

日前，28岁的小娜（化名）几年来疯狂使用信用卡刷卡透支，欠下银行20余万而无力偿还，无奈之下，家里筹钱帮她还了。

虽然小娜已经当面保证今后不再使用信用卡了，但她的父亲王先生仍然担心过段时间同样的事情会再次发生，也不敢想象到时候家里无力偿还、孩子面临牢狱之灾的情形。

他主动联系了多家银行，希望能把自己的女儿拉入黑名单，让她以后无法再去办理任何信用卡，但他的提议却没有得到银行的支持。

缘起：办了十余张信用卡欠下23万

昨天，王先生向北青报记者展示了小娜使用过的部分信用卡，只见花花绿绿的一沓信用卡中，有广发卡、招行金葵花卡和樱桃小丸子粉丝卡、中信双币卡、交行太平洋卡，以及中行信用卡、光大银行信用卡等，而且好几家银行发行的信用卡还不止一张，加起来一共得有十好几张，其中一张广发卡还是她妈妈的名字。

从王先生手中的还款凭证可以看出，今年3月10日至14日短短五天的时间里，他总共替小娜还了9张信用卡的约19万元欠款，其中，3张广发卡的还款总额就高达11万元左右，招行的两张卡共约4.6万元。

“这还不算完，还钱的时候才知道，招行卡中有一张办了12个月的分期付款，目前还欠着4万多元没还清呢，加上这笔钱，把孩子所有信用卡的欠款都还清一共是23.5万元左右。”王先生无奈地告诉记者。

缘由：办卡主要是为了吃喝和买衣服

小娜疯狂地使用信用卡刷卡透支大概是从三四年前的开始的，“那会儿，我看她总是胡乱花钱，就经常提醒她，老刷信用卡可别出什么问题，银行的钱不是好借的，可她总是满不在乎地表示‘没问题，放心吧’。”

王先生说，小娜刷信用卡主要用于在外面吃喝、买衣服什么的，还上1号店、京东等各大购物网站买些毛绒玩具、衣物、日用品等，最厉害的很长一段时间内，家里每天都有快递上门，平均每天要收两三件，而且买回的东西好多都没什么用，比如三四百元从网上买的立拍得相机，玩儿几天不新鲜了，三五十元就给卖了。

经历：父亲逐一核实欠款替女还钱

3月8日是个周末，王先生从小娜那里得到了信用卡出问题的坏消息，而且是20多万

元的大数目。王先生虽然嘴上说“跟我没关系，还不上就‘进去’吧”这样的话，当晚还是一宿没睡，左思右想，觉得毕竟是自己的孩子，怕她一辈子就此毁掉，怎么也得拉她一把。于是，第二天一早，王先生开始跑银行，拿着小娜的信用卡和身份证核实每一笔欠款的真实性和具体数额，然后就是筹钱，从3月10日起，逐一还款。

“现在钱是基本还清了，能销的卡也都让小娜当面用免提电话注销了，她也保证说以后不再办理和使用信用卡了，但从电视节目里看到的多个案例让我觉得，信用卡透支无度的情况跟吸毒差不多，是会上瘾的，真怕她过段时间又去办新的信用卡，然后再犯同样的错误。”

心声：“请把我女儿‘拉黑’吧”

为了避免小娜将来重蹈覆辙，前几天，王先生联系了几家银行的信用卡中心，希望他们能把小娜列入黑名单，以后不再给她办理信用卡，但是银行工作人员都以维护客户隐私、影响以后贷款、需要本人出面等理由拒绝了他的请求。

无奈之下，王先生想到了求助于本报，希望能帮助呼吁一下，“家里人替她还了钱，并不代表这个孩子有偿还能力，如果能把她拉黑就能杜绝以后再犯，既是对孩子本人负责，也是对国家财产负责。”王先生说，小娜一个月也就挣5000多元，她竟能办出这么多张信用卡，而且额度从几千到三五万的都有，他对一些银行大肆发行信用卡的乱象表示质疑，希望银行在发卡前对申请人的实际偿还能力进行更加严格的审查。

银行回应：卡主可向银行备注自己不再办卡

昨天，北青报记者给广发银行信用卡中心打电话咨询小娜家这类情况应如何处理，接线的客服人员表示，他们银行没有黑名单的说法，只有征信好坏之分，只要能按时还款就会被认为征信良好，是受银行欢迎的持卡人，银行也没有理由把这样的客户进行所谓的拉黑处理。

这位客服人员还说，小娜既然是成年人，她有独立的民事能力，懂得自己的权利和义务，也有自己的用卡习惯，别人不好干涉。不过，这种情况最好还是一家人坐下来好好沟通、进行协商解决，也可以在卡片还清的情况下，由卡主本人打电话到信用卡中心进行注销，同时做一个备注登记，表明以后不再办卡的意愿，“这样，以后再办理相关业务时，工作人员能够看到备注信息并作为参考，但也不能保证一定就不予办理。”

对话：“我只还最低限额，但银行从不担心我的还款能力”

小娜：虽然我差不多每次都只还最低还款额，但银行好像从不担心我的还款能力，我的信用卡额度反而在不断提高，比如招行，几乎每半年都会给我发来短信，主动询问我需不需要提高信用卡的额度，我一般都不拒绝，于是，这张卡的额度就从原来的5000元一步步提到了现在的五六万元。

北青报：欠银行20多万的巨额债务是怎么产生的？

小娜：买的其实都是些不怎么值钱的小东西，没有什么大额的消费。到还款的时候一看钱不够了，就只还最低还款额，后来发展到从新卡中取现还旧卡里的钱，滚到现在，每个月总的最低还款额都很高了，所以就想把这些卡结清，否则压力太大。我心里预想的是所有卡总共欠了6万-7万元左右，加上利息顶多9万-10万，先跟家里借点儿还上应该问题不大，就给这些银行打电话确认数额，没想到最后算出了20多万的债务，比预期多了一倍还多。

北青报：以后还打算再用信用卡消费吗？

小娜：我现在对银行的高额利息和名目繁多的手续费挺抵触的，还清的卡也都注销了，可就在这期间，一些银行还给我打了电话，希望我能继续使用他们的信用卡，还说可以给我终身免年费的優惠、留着卡可以应急周转什么的，其中一家银行在我刚还完钱时就发来了短信，说我的欠款已全部还清，可以继续用卡了，但我还是坚决把这些卡都销了。